

Норродсекая газета

№ 220 (19991)
Вторник,
5 октября
2010г.

СПРАЗДНИКОМ, УЧИТЕЛЯ!

Дорогие кузбассовцы!
Уважаемые педагоги!
Примите самые тёплые, искренние поздравления с Днём учителя! Это один из немногих профессиональных праздников, который имеет высокий статус - международного. И это не случайно. Во всех странах мира труд педагога был и остаётся самым уважаемым и почитаемым. Учитель занимает место в одном ряду с самыми дорогими и близкими людьми, для каждого своего ученика на долгие годы становится полноправным членом семьи, таким же авторитетным, как родители.

Потому что вы, уважаемые педагоги, не только передаете свой опыт и знания подрастающему поколению, главное - своим талантом, любовью и верой одухотворяете сердца детей, возвышаете их души, творите личность. Всей своей жизнью вы даёте самые важные уроки совести, справедливости, честности и добра. Верно сказал выдающийся учёный академик Дмитрий Сергеевич Лихачёв, что на наших учителях, держится «нравственный авторитет нации».

Именно такие педагоги, талантливые, неравнодушные, ответственные, которые без остатка отдают себя служению детям, трудятся в Кузбассе.

Нынешний год имеет особое значение для отечественного образования. Он объявлен в России Годом учителя. И мы гордимся тем, что встретили его достойно. По итогам 2009 года Кемеровская область заняла первое место в России по эффективности системы образования. Безусловно, в первую очередь это заслуга наших уважаемых педагогов и руководителей образовательных учреждений.

Со своей стороны, мы поддерживаем работников образования, стараемся создать достойные условия для творческого роста. В Кузбассе уже более 10 лет действует мощная, продуманная система социальной поддержки педагогов, поощрения лучших учителей и образовательных учреждений. Это гранты, премии школам и педагогам-лидерам, доплаты и надбавки к заработной плате из областного бюджета; коммунальные льготы для педагогов, работающих на селе; социальные наборы; кузбасские пенсии ветеранам педагогического труда; подъёмные молодым специали-

стам, которые после получения диплома остались работать в сельских образовательных учреждениях; льготные займы на жильё и многое другое.

Мы будем и дальше развивать нашу систему социальной поддержки работников образования. В Год учителя ввели новые льготы. Педагогам области дополнительно выделили 400 льготных ссуд на приобретение жилья без первоначального взноса, на 20 лет, под ноль процентов; тысяча педагогов за счёт средств областного бюджета уже отдохнули и поправили своё здоровье на курортах Белокурихи, в санатории «Борисовский». Кроме того, 100 лучших учителей области - молодые специалисты и все победители конкурса «Учитель года» разных лет получили бесплатные туристические путёвки в Объединённые Арабские Эмираты.

Кроме того, в этом году создали фонд стимулирования лучших школ области, которые обеспечивают высокое качество образования, в размере 50 млн. рублей. Гранты от 1 млн. до 15 млн. рублей в начале учебного года получили 10 кузбасских школ, которые достигли лучших результатов ЕГЭ и подготовили наибольшее количество участников всероссийских предметных олимпиад и конкурсов.

Это ещё одно подтверждение значимости вашего труда в воспитании будущих поколений Кузбасса и России!

Спасибо вам, дорогие Учителя, и земной поклон от всех кузбассовцев за ваш благородный труд, терпение, педагогический талант, за ваш каждодневный учительский подвиг во имя наших детей!

Искренне желаем здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким! Радости от любимой работы и дальнейших творческих успехов!

С праздником! С Днём учителя!

С уважением и признательностью -

А. ТУТЧЕВ,
Губернатор Кемеровской области.
Н. ШАТИЛОВ,
Председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.
И. КОЛЕСНИКОВ,
Главный федеральный инспектор в Кемеровской области.

Уважаемые педагоги, работники сферы образования, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Международным днём учителя! Это поистине всенародный и дорогой для каждого из нас праздник. Сегодня мы с особой теплотой и благодарностью вспоминаем учителей, которые открыли нам дорогу в бесконечный мир знаний, учили нас думать и понимать, не отступать перед трудностями, отличать добро от зла, верить в себя и людей.

В этом году День учителя особый. Указом Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева 2010-й прошёл под знаком «Год учителя». Педагоги нашего города достойно показали себя. Основным показателем работы учителей являются результаты Единого государственного экзамена. Почти все учащиеся школ города успешно прошли этот ответственный этап. Огромная благодарность педагогам, которые подготовили детей, дали им возможность поступить в выбранные учебные заведения. Спасибо педагогическим коллективам, достойно представившим в этом году Ленинск-Кузнецкий на конкурсах профессионального мастерства, конкурсах муниципальных общеобразовательных учреждений. Спасибо всем работникам сферы образования за благородный труд, терпение, доброту, понимание и педагогический талант.

Уважаемые работники сферы образования! Вы без остатка, не жалея сил, времени, тепла и любви, отдаете сокровища своей души детям. Пусть ваша жизнь будет наполнена творчеством, радостью, победами и достижениями ваших учеников, любовью и уважением! Здоровья, благополучия, хорошего настроения, успехов вам и вашим семьям!

С уважением и благодарностью -
В.Н. ТЕЛЕГИН,
Глава города.
В.В. БОЧКОВ,
Председатель городского Совета народных депутатов.

Дорогие наши учителя!

От имени Совета народных депутатов Кемеровской области и от себя лично поздравляю всех, кто участвует в деле воспитания и обучения подрастающего поколения, с профессиональным праздником - Днём учителя!

Учитель - самая важная профессия на Земле, которая призвана формировать неопытные юные души. От труда учителя, его профессионализма, душевных качеств зависит наше будущее, будущее наших детей. Ваш опыт, знания, мудрость и любовь, которые вы щедро дарите своим подопечным, помогают им вырастать настоящими людьми. Трудно найти слова, чтобы пере-

дать благодарность за ваш нелегкий труд, за любовь и преданность своему делу.

Желаю вам надолго сохранить молодость, бодрость духа и оптимизм. Пусть ваш созидательный труд приносит вам удовлетворение и каждый год вашей жизни будет насыщен творчеством, теплотой сердец родных и близких.

Крепкого вам здоровья, терпения, хороших учеников, их добрых улыбок и внимательных глаз, благополучия и процветания вашим семьям!

С праздником вас, дорогие учителя!

И.А. ГУСАРОВ,
Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.



Около двадцати лет - таков педагогический стаж в начальном звене учителя - средней школы №2 Ирины Юрьевны Погудиной. После окончания педагогического училища и факультета начального образования КОПИ она стала одним из лучших педагогов.

Фото Ю. ГАПАНДИНА.

Уважаемые работники образования!

Большинство из нас хорошо помнят своих учителей. Для одних - это первый учитель, научивший читать и писать. Для других - педагог-наставник, образец для подражания. Для третьих - человек, который на всю жизнь «привил» страсть к постоянному самообразованию.

Ваша профессия уникальна. Только Учитель может обладать одновременно качествами уверенного в себе профессионала и пытливого школьника-исследователя. Только вы сочетаете в себе яркую личность лидера и качества старшего товарища, готового протянуть руку помощи своим ученикам. Спасибо вам за ваш бесценный труд!

От имени шахтерских коллективов компании «СУЭК-Кузбасс» и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником - Международным днём учителя!

Пусть каждый день будет наполнен радостными событиями. Пусть сопутствует вам профессиональный успех и простое человеческое счастье! Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким.

С уважением -
А.К. ЛОГИНОВ,
Генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс».

Сегодня – День учителя

В ЭТОМ году Эмма Ивановна Маскаева, учитель химии средней школы № 2, на Всероссийском конкурсе учителей, организованном фондом Дмитрия Зимина «Династия», стала победителем в номинации «Наставник будущих ученых». Это заслуженная награда, так как и учителя, и ее ученики считают, что Эмма Ивановна учитель от Бога.

Своей профессией педагога Эмма Ивановна грезила с детства. Только вот с предметом не сразу определилась. После окончания школы подала документы в КемГУ на филологический. Но в тот год конкурс на факультет был просто огромным – 14 человек на место. Не хватило баллов. Расстроенная девушка пошла по коридорам института, с сожалением прощаясь с мечтой на целый год.

– Случайно забрела на кафедру химии, которая меня просто поразила, – рассказывает Э. И. Маскаева. – Все в белых халатах. В колбочках и пробирках разного цвета растворы – шипящие, булькающие, дымящиеся... В тот год я буквально влюбилась в химию и на следующий год стала студенткой этого факультета.

После окончания университета девушка год проработала в школе № 20 и десять лет в комплексной угольной лаборатории. Все эти годы ее тянуло в школу, и только в 1992 году появилась возможность пойти работать учителем химии в школу № 2. Более 18 лет преподает она эту замечательную науку детям. В школе созданы все условия для обучения детей по углубленной и профильной программам. Это, конечно, помогает в работе. Также на своих уроках она использует все возможные способы, чтобы ув-

С ВАМИ Я
и химия

лечь детей этой наукой. Вместе с учениками участвует в городских, областных олимпиадах, гордится своими победами. Многие ее ученики стали врачами, преподавателями химии, технологами. Наталья Бурилина – медик, Светлана Тарасова окончила химический факультет, Ирина Курочкина – биологический, Ольга Никитина – химик-технолог, Иван Бурков окончил КемТИПП, работает технологом, Владимир Евтушенко работает в кардиологическом центре. И это лишь малая часть учеников, которые прославили своего педагога. Ей часто приходится слышать слова благодарности. И на вечерах встреч Эмма Ивановна всегда в окружении своих «звезд». «Вы знаете, я не люблю химию, но вас всегда вспоминаю. Вы у нас самая лучшая!». Так или примерно так

признаются в любви своей учительнице ее дети. Это ко многому обязывает. Конечно, предмет своеобразный, и не всем он дается, но в первой четверти успеваемость в ее классах всегда 80 процентов.

– Я не знаю, как у меня сложилась бы жизнь, если бы не было этой работы, – рассказывает Эмма Ивановна. – Я благодарна своим ученикам, теперь уже студентам вузов, которые проголосовали за меня в анкете, запущенной при содействии фонда «Династия». Нужно было «отдать свой голос» за лучшего учителя по химии, физике, физиологии. Дети, отдавшие голоса за меня, помогли одержать победу. Для меня это было приятной неожиданностью. Из нашего города победили только два педагога – я и моя учительница из школы № 37 Людмила Владимировна Ротова. Нас пригласили в Москву, где в течение пяти дней проходила учительская конференция, на которой обсуждали наиболее важные темы. Мне вручили медаль, диплом и сертификат. Организаторы очень высоко ставят пре-



стиж этого конкурса. И, стоит сказать, вполне справедливо, ведь оценка, данная учениками, – самая высокая плата за труд!

Это не первая награда Эммы Ивановны (за 18 лет работы их было множество), но самая дорогая. И свой профессиональный праздник она встретит в кругу своих учеников – будущих ученых и просто замечательных людей, ради которых стоит жить и работать.

З. ТЕРЕЩЕНКО,
Педагог-организатор школы № 2.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Незабываемая встреча прошла в школе-интернате № 5 накануне праздника пожилых людей. Учащиеся восьмого класса пригласили на классный час не только бывших учителей школы и ветеранов Великой Отечественной войны, но и своих младших товарищей – третьеклассников.

С интересом слушали воспитанники рассказы ветеранов войны Михаила Григорьевича Дремина и Валентины Григорьевны Анисимовой о пережитых годах, о становлении и трудовых успехах.

Михаил Григорьевич воевал на Дальнем Востоке, с благодарностью отзывается он о командирах, прививших ему любовь к спорту, которую он пронес через все годы. После войны окончил физкультурный институт, сам занимался спортом и учил этому учеников школ, в которых работал до выхода на пенсию. Михаил Григорьевич с удовольствием встречается с воспитанниками интерната, чтобы рассказать о войне и слодвигнуть к здоровому образу жизни.

Ребенком вывезли Валентину Григорьевну Анисимову из блокадного Ленинграда. Трудно пришлось ее семье восстанавливаться вдали от родного города. После войны она осталась в нашем городе, окончила школу, институт, работала в кожной больнице, преподавала в медицинском училище. На пенсии Валентина Григорьевна не скучает, она занимается рукоделием, любит встречать гостей и дарить им свои вязаные изделия. В нашей школе Валентина Григорьевна Анисимова и Михаил Григорьевич Дремин – частые гости. С удовольствием принимают они участие в уроках мужества, посвященных истории Великой Отечественной войны.

Много лет отдавала воспитанию подрастающего поколения бывшей старшей воспитатель школы-интерната Альбина Сергеевна Конева. Ребята попросили рассказать Альбину Сергеевну, чем занимались ее воспитанники во внеурочное время, кем стали после окончания школы. На вопрос Саши Писарева, не скучает ли она по школе, Альбина Сергеевна ответи-

ла, что очень скучает, но возраст не позволяет ей уже трудиться, хотя с удовольствием приняла предложение учащихся чаще приходиться в гости.

Анна Георгиевна Чекина до сих пор работает в нашей школе воспитателем. В ее жизни было много горя и радости. Во время войны погибли ее родители, и Анна Георгиевна воспитывалась в детском доме. В школе была влюблена в свою учительницу русского языка и твердо решила пойти по ее стопам. Много лет преподавала она математику в школах города, работала в педагогическом училище. За свой труд Анна Георгиевна получила звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», но, выйдя на заслуженный отдых, не смогла сидеть дома, а пришла работать в школу-интернат.

Всем гостям ребята подарили музыкальные подарки, подготовленные под руководством учителя музыки Галины Евгеньевны Сидоренко.

По окончании праздника воспитатель восьмого класса Любовь Анатольевна Волюнец предложила гостям вместе с ребятами принять участие в посадке деревьев на аллее памяти.

Пока гости садили деревья, девочки накрыли стол и пригласили всех на чаепитие. В непринужденной обстановке продолжилась дружеская беседа, в ходе которой ребята рассказывали о жизни в интернате, традиционных делах, спортивных успехах. А гости отвечали на вопросы, которые интересовали учащихся.

Незаметно перешли к исполнению песен, знакомых и старшему и младшему поколениям. В заключение встречи ребята предложили шефскую помощь ветеранам войны и труда, а гости, в свою очередь, поблагодарили ребят за теплую, незабываемую встречу.

Е. ГАРФЕНСВА,
Старший воспитатель школы-интерната № 5.

УЖЕ подходя к зданию ПУ-14, с первого взгляда понимаешь, что занимается здесь народ творческий. Красиво расписанные стены административного корпуса и столовой, аккуратная пирамида во дворе, много цветов. И хорошие, светлые лица ребят, которые входят и выходят из дверей. Это – будущие строители разных профессий, исполнители художественно-оформительских работ, секретари, операторы ЭВМ, страховые агенты.

Только за последние пятнадцать лет в перечне профессий, которым здесь обучают, прибавилось шесть новых. Даже если группа по какой-нибудь специальности набирается не каждый год, потому что городу требуется не очень большое количество таких работников (как, к примеру, мастер растениеводства), профессия эта все равно не упраздняется из учебного плана – к ней вернутся, когда возникнет необходимость.

Тысячи выпускников училища трудятся на предприятиях и в учреждениях города и Кузбасса, учатся и преподают в средних и высших учебных заведениях страны. Многие, получив образование, возвращаются в родное училище в качестве мастеров и педагогов. Это, например, Г.П. Иванова, К.В. Борисихина, Е.В. Прищепина, Н.А. Жаритонова, Н.А. Кашина, И.Г. Филимонова, Т.В. Путинцева. Их воспитанники постоянно становятся победителями и призерами городских, областных и региональных конкурсов профессионального мастерства, выходят даже на федеральный уровень. И само училище уже шесть лет держит первое место в областном конкурсе профессиональных училищ Кузбасса «Арт-проффорум». Сегодня ПУ-14 – достойная марка, показатель высокого качества.

Это – сегодня. И здесь нельзя не рассказать отдельно о директоре училища Найле Махмутовне Поповой, заслуженном учителе Российской Федерации, награжденной несколькими кузбасскими медалями. Лет тридцать назад в СГПТУ-14 учащими принимали буквально с улицы – только бы набрать группы. И вот пришла

сюда заместителем директора, а потом возглавила коллектив молодой инженер-строитель Н.М. Попова. Хрупкая, небольшого роста, она на первый взгляд не казалась ни сильной, ни волевой. Но именно она сумела за несколько лет вывести училище не только из нищеты, но и поставить его на достойный уровень. Уже много лет в ПУ-14 на любую специальность ребята поступают только по конкурсу. Для многих

это становится ступенькой в будущую карьеру. Именно по инициативе директора училища у нас установились прочные связи с Кемеровским государственным профессионально-педагогическим колледжем, Кузбасским техникумом архитектуры и геодезии, Кемеровским техникумом строительства и эксплуатации, Кемеровской академией культуры и искусства. Выпускники-отличники поступают туда без вступительных экзаменов и продолжают образование.

Найла Махмутовна сумела подобрать сильную команду единомышленников, вместе с которой претворяет в жизнь свою идею – помочь выпускникам общеобразовательных школ найти свое место в жизни. На достижение этой цели в училище работают несколько специальных программ. Ребята учат не только общим предметам и профессиональным навыкам, но и самоуважению, умения адекватно оценивать себя и правильно преподнести себя как специалиста работодателю. Учат быть успешными.

И делается это в основном за счет уважения к личности ребенка, внимания к нему и заботы о нем. Конечно, большую роль играет творческое участие мальчишек и девочек в широком диапазоне культурных, спортивных, профессиональных занятий. Но

и это не дало бы того результата, который мы имеем, если бы не понимание ими того, что их здесь любят, они нужны.

Нередко к директору приходят те, кому надо ехать на конкурс, и откровенно говорят, что нет ни копейки на необходимые расходы. Она всегда поможет. Впрочем, они к ней постоянно идут, как к матери, со всеми своими проблемами. Знают, что будут выслушаны и поняты. Ее

приветливая, добрая

улыбка, мягкий голос – не маска, Найла Махмутовна действительно такая по жизни. Потому и тянутся к ней юные сердца, в которые она умеет вложить надежду и поселить в них веру. Столько писем получает она от бывших выпускников в канун праздников, да и в будние дни. Многие

благодарят за то, что когда-то не дала сломаться их судьбам.

А вот еще один случай. Несколько лет назад поступила в училище девочка-сирота, чтобы стать мастером отделочных работ. После первого курса с ней случилось несчастье, она стала инвалидом. Так и осталась она «нашей». Помогли ей определиться в общежитие, устроить быт. Если шкафчики надо навесить, электричество починить, кран исправить – идут ребята из училища и делают все, что нужно.

А сколько снега перекидают каждую зиму наши учащиеся, помогая старикам и детям-сиротам, сколько угля перегрузят, сколько картошки перевезут. Поэтому жители района, где расположено училище, слышать не хотят о другом депутате горсовета, кроме Поповой. А коллектив педагогов и учащихся ПУ – другом директоре.

Ежегодно ПУ-14 оканчивают около 250 человек. Они разлетаются по свету, но каждый уносит в сердце искорку, зажженную от яркого факела, освещающего и обогревающего жизнь училища. Поэтому связь наша с ними неразрывна.

Л.ШАРАПОВА,
Заместитель директора ПУ-14.

ИЗ ЭТИХ СТЕН
ВЫХОДЯТ
МАСТЕРА

СТРАНЕ ВАЖЕН КАЖДЫЙ

Всероссийская перепись населения 14–25 октября 2010 года в вопросах и ответах

Что такое момент счёта населения?

Это момент времени (год, месяц, день и час), на который осуществляется сбор сведений о населении и его учёт. В ходе очередной Всероссийской переписи такой учёт будет вестись по состоянию на 0 часов 14 октября 2010 года.

Если ребёнок родится на следующий день после окончания переписи, как он будет учтён в составе населения?

Если ребёнок родится после 0 часов 14 октября 2010 года, то на него не будет заполняться переписной лист. Однако позже его зарегистрируют в загсе и он автоматически войдёт в численность населения страны. Такой порядок предусмотрен законодательством.

Отражаются ли в переписи данные об умершем человеке?

Данные об умершем человеке, который был ещё жив на момент счёта населения, будут занесены в переписные листы. Это мировая практика. Вот почему опрос населения в квартире или доме переписчик начнёт с уточнения того, кто именно проживал в этом помещении по состоянию на 0 часов 14 октября 2010 года.

Придёт ли ещё раз переписчик, если он никого не застал дома?

В ходе переписи он обязан посетить все дома и квартиры своего участка, опросив всё население. Если ему не удалось вас застать, то он придёт ещё раз или оставит записку (письмо) с адресом и номером телефона помещения стационарного инструкторского участка, куда вас пригласят пройти перепись.

Могу ли я ответить за всех проживающих в данной квартире?

Вы можете ответить за всех проживающих в вашей квартире или доме, если знаете о них точную информацию. Если же вы по каким-либо причинам не знаете точной информации, то скажите об этом переписчику, сообщив время, когда они будут дома, – к вам придут ещё раз.

Могут ли, опираясь на данные переписи, выселить тех, у кого нет регистрации?

Никаких документов переписчику предъявлять не нужно, поэтому он даже не будет знать, есть у человека регистрация или нет. И вообще, перепись не предполагает проведения каких-либо карательных действий со стороны государства. Данные человека без регистрации столь же конфиденциальны, как и у того, кто проживает в соответствии с ней.

Содержится ли в переписных листах вопрос о доходах?

Вопроса о размере дохода нет – только об источниках средств к существованию. Это может быть трудовая деятельность, личное подсобное хозяйство, стипендия, пенсия, пособия, сбережения, сдача в аренду имущества и так далее. Важен здесь ваш основной источник.

Где гарантия, что под видом переписчика в дом не придёт мошенник? Будут ли у переписчика отличительные знаки?

Переписчик будет иметь удостоверение, специальный портфель с нанесённой надписью «Федеральная служба государственной статистики» и шарф с эмблемой переписи. Его удостоверение действительно при предъявлении паспорта. Но если и в этом случае вы не доверяете переписчику, то можете позвонить по телефону на переписной участок и удостовериться там в его личности. Телефон переписного участка будет записан на обложке записной книжки переписчика.

Какие меры будут приняты для обеспечения безопасности переписчика во время обхода жилых помещений?

Безопасность переписных работников и правопорядок в ходе проведения переписи призваны обеспечить МВД России и управления внутренних дел на местах. И население и переписчики должны чувствовать себя защищёнными от каких бы то ни было правонарушений посягательств. Поэтому участковые выявят места наибольшего скопления людей без определённого места жительства и адреса всех тех, кто имеет неблагоприятное социальное положение – в первую очередь это наркоманы и алкоголики. По специальному графику сотрудники УВД будут сопровождать переписчиков при посещении небезопасных с точки зрения криминогенной обстановки жилых районов, кварталов, улиц, домов и квартир.

Можно ли пройти перепись по телефону или с помощью Интернета?

Да, в исключительных случаях можно пройти перепись по телефону. Это касается пожилых или больных людей, которым сложно дойти до стационарного переписного участка, а впускать к себе в дом переписчика они по каким-либо соображениям отказываются. Возможность же прохождения переписи с использованием средств Интернета действующим законодательством не предусмотрена.

Если человек зарегистрирован по одному адресу, а проживает по другому, где он должен проходить перепись?



Человек проходит перепись по своему постоянному, обычному месту жительства. Здесь не имеет никакого значения, где он зарегистрирован. Переписчики не спрашивают никаких документов, и заносят все данные только со слов, в том числе и тех, что касаются регистрации. Местом обычного жительства является то место, в котором человек проводит ежесуточно большую часть своего ночного отдыха. Это место может совпадать, а может и не совпадать с тем адресом, по которому человек зарегистрирован.

Как будут переписаны студенты и молодые люди, проходящие военную службу по призыву?

Такие категории будут переписаны по месту прохождения военной службы и в том населённом пункте, где находится учебное заведение.

Как будут переписывать лиц, находящихся в домах отдыха и на курортах?

Если переписчику смогут дать сведения об этих людях там, где они постоянно проживают, то их переписут дома с отметкой о временном отсутствии. Если же дома дать сведения о человеке некому (например, человек проживает один или выехал в дом отдыха со всей семьёй), то он сможет пройти перепись на стационарном переписном участке по месту своего пребывания на момент переписи.

Как будут переписывать тех, кто уехал в командировку или работает по вахтовому методу?

Если на срок до одного года, то их переписут по месту постоянного жительства с указанием причины и продолжительности отсутствия. А если срок составляет больше года и они уехали в другой регион России, то их переписут по месту нахождения.

Что получит от переписи каждый из нас в отдельности?

Участвуя в переписи, мы сообщаем информацию о себе, а значит, участвуем в разработке перспективных программ, касающихся той группы людей, к которой принадлежим. Например, ответы безработных на вопросы анкеты позволяют изучить рынок труда и создать новые рабочие места. Данные о численности детей школьного возраста помогут скорректировать планы строительства новых школ. Данные о возрасте позволяют точно спрогнозировать, когда и сколько людей выйдут на пенсию, чтобы государство смогло нас учесть и зарезервировать в выплатах необходимые пенсионные суммы. И так – во всех сферах жизни.

Подготовил
В. ИВАНОВ.

Национальный проект: ЖИЛЬЁ



Лапшиновка МЕНЯЕТ ЛИЦО

Из месяца в месяц на въезде в город со стороны Демьяновки все четче вырисовывается панорама новой современной застройки. Аккуратные трехэтажные домики, одно- и двухподъездные, небольшими группами расположены на улицах Пирогова и Абрамцева. И бывшая Лапшиновка приросла благоустроенным жильем, двенадцать домов на сегодня заселены.

С самого начала, с первого, как говорится, колышка строительство нового квартала вел коллектив ООО «Эконом». Сейчас предприятие переименовано в ООО «ЭкоСтрой-ЛК». Директор его Р.А.Ахмадинурова вспоминает, как все начиналось.

– Как выглядело это место два с половиной года назад, помнят не только наши горожане, – рассказывает Римма Аркадьевна. – Представила, едет человек из Кемерово. Столица Кузбасса – город красивый, обустроенный, да и трасса широкая, удобная. И вот за внушительной надписью «Ленинск-Кузнецкий» показались первые строения. Разрушающиеся засыпные бараки, отслужившие более чем полвека, трудно назвать жильем. Проваленные рубероидные кровли, мусорные свалки за каждым из домов, стойкий запах от выгребных ям. Мрачная картина дополняется буйными сорняками и разросшимися в беспорядке дикими клеонами. И сразу хорошего настроения как не бывало. Конечно, как можно скорее следовало сносить эти ветхие здания и строить приличное жильё.

Первые четыре дома, два 12-квартирных и два 24-квартирных, мы сдали в мае прошлого года. Учитывая то, что местность заболочена и грунтовые воды стоят достаточно высоко, два дома были посажены на монолитный ленточный фундамент. Защищены от обводнения и остальные здания, расположенные в новом квартале. Поэтому в подвалах и квартирах сухо, жильцы довольны.

В настоящее время в работе пять домов. Еще три мы должны заложить до декабря. На будущий год перейдет закладка двух домов по улице Абрамцева. И к концу 2011 года квартал Кемеровский будет готов полностью.

Так как он представляет собой одну сплошную строительную площадку, благоустройство во дворах выполняется по временной схеме. А когда строительное предприятие с объекта уйдет, здесь будут обустроены просторные детские и спортивные площадки, разбиты клумбы, установлены удобные скамейки для отдыха. Все это заложено в проекте.

– Предыдущий глава города Валерий Константинович Ермаков на торжественном вручении ключей новоселам говорил, что в будущем здесь можно оборудовать зону отдыха горожан.

– Это было бы очень неплохо, ведь в двадцати метрах протекает речка Мереть. Расчистить берег, облагородить его, поставить необходимые павильончики, подсыпать чистого песочка – получится отлично. Дело это, думаю, не одного десятка лет, но реальное.

– Но речка заболочена, комары испортят любой отдых.

– А вспомните, как выглядело место впадения речки Искитимки в Толь. Там прямо натуральная клоака была. А теперь это красивейший уголок Кемерово. Когда только начинали строительство

Кемеровского квартала, один из наших кураторов жаловался, что его автомобиль, неосторожно поставленный недалеко от свалки, пропитался ее духом насквозь, и пришлось долго его проветривать. Сегодня же, когда свалки убраны, от берегов Мерети ветерок донесит до второго микрорайона запах свежего сена. Были бы деньги – все можно построить. Но задача нашего предприятия – строительство жилья. И мы стремимся с ней справляться.

– После того, как дом заселен, его кто берет на обслуживание, или он еще какое-то время остается под «опекой» генподрядчика? Ведь обычно у новостроек обнаруживаются какие-то недостатки, и их приходится устранять.

– Нет, готовые дома у нас принимают на обслуживание РЭУ «Модуль+». А сдавать их мы стараемся безо всяких недостатков. Здания небольшие, компактные, проследить за качеством их строительства нетрудно. Бригады стабильные, проверенные не одним годом.

И отлично работает производственная цепочка: «завод – вспомогательные структуры – стройплощадка». Группа компаний «Эконом» – фирма самодостаточная. Мы почти ничего из комплектующих не закупает на стороне. Теплоэффективные блоки, окна, двери, стеновые и бетонные изделия изготавливаются внутри предприятия, только разными подразделениями. Торговый дом «Эконом+» обеспечивает необходимыми материалами по разумным ценам. Это помогает не только добиваться высокого качества, но и удешевлять стоимость квадратного метра жилья. А эти два показателя вместе – хорошая характеристика для генподрядчика.

– В планах работы у вас в ближайшее время намечаются такие значимые объекты, как Кемеровский квартал?

– Говорить пока можно только о ближайших планах. А это – окончание строительства квартала, сдача трехэтажного дома по проспекту Ленина, завершение двух таких домов на улице Зорина и строительство десятиэтажного в третьем микрорайоне. Объемы немаленькие, постараемся с ними справиться.

Как строителю и как жительнице Ленинска-Кузнецкого, мне приятно, что именно наш коллектив сделал современным и красивым въезд в город со стороны столицы Кузбасса. И хочу надеяться, что подобные объекты нам еще придется возводить.

Беседовала В. БУРЦЕВА.

На снимке: хотя дома построены еще не полностью, квартал Кемеровский уже обретает свое лицо.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

АРЫША НЕДЕЛЫ

КИНО

Кинотеатр "Победа"
С 23 сентября
Всероссийская премьера фильма «Край».
(30 сентября–6 октября: 11 час., стоимость билета – 120 руб.; 15 час. – 160 руб.; 19 час. – 200 руб.).
С 30 сентября
Продолжение грандиозной эпопеи «Обитель зла: жизнь после смерти» с Милой Йовович в главной роли. Несокрушимая и крайне устойчивая к вирусам и апокалипсисам Эллис отчаянно разыскивает тех, кому

удалось уцелеть после нашествия смертоносных клонов. Её миссия – переправить выживших людей в безопасное место, но вскоре она понимает, что такого места уже не существует (30 сентября–6 октября: 13 час. – 140 руб.; 17 час. – 180 руб.; 21 час. – 200 руб.).
С 7 октября
Всероссийская премьера фильма «Тёмный мир». Первый российский фильм о противостоянии силам зла, чтобы не допустить превращения нашего мира в тёмный. Будет сложно остаться собой.
Добро пожаловать к нам в кинотеатр!
Тел. 3-41-57.

КУДА ПОЙТИ, ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

Здесь вас ждут, здесь вам рады

Дата проведения	Название мероприятий	Место проведения
1	2	3
5 октября	Выставка учебников, учебных пособий, принадлежностей, посвященная Дню учителя	Краеведческий музей
5 октября 11.00, 13.00	Праздничная программа «Высокое звание – учитель», посвященная Дню учителя	ДК им.Ленина
5 октября 11.00	Встреча с представителем педагогической династии Л.С.Ананьиной, посвященная Дню учителя	Краеведческий музей
5 октября 14.00	Беседа «Школьный наставник и верный друг», посвященная Дню учителя	Библиотека-филиал № 7
6 октября 14.00, 18.00	Детская развлекательная программа «Осенний бал»	ДК «Никитинский»
6 октября 15.00	Городское торжественное мероприятие, посвященное Дню учителя	ДК им.Ярославского
6 октября	Конференция профсоюза работников шахты им.С.М.Кирова	Центральный Дворец культуры
7 октября 11.00	Познавательная игровая программа по правилам дорожного движения «Сказка на дороге»	ДК им.Ленина
7 октября 14.00	Конкурс детских рисунков «Моя семья»	ДК «Никитинский»
8 октября 10.00	Детская игровая программа «В кругу друзей»	ДК им.Ярославского
8 октября 12.00	Интеллектуальная познавательная программа по творчеству В.П. Астафьева «Золотая осень»	ДК «Строитель»
8 октября 16.00	Конкурсная развлекательная программа для молодежи «Праздник осени»	ДК им.Ленина
9 октября 19.00	Конкурсная развлекательная программа для молодежи «Осенний бал»	ДК «Никитинский»
9 октября 20.00	Молодежно-развлекательная программа «Листопад»	ДК «Никитинский»
9 октября 20.00	Молодежно-развлекательная программа «Осенний листопад»	ДК «Строитель»
10 октября 14.00	Час будущей профессии «Профессия стара, как мир и время», посвященный Дню учителя	Библиотека-филиал № 6
10 октября 15.00	Праздничный вечер «Учительница первая моя», посвященный Дню учителя	Библиотека-филиал № 2
10 октября 16.00	Вечер семейного отдыха «Формула любви»	ДК «Никитинский»

КУМИ СООБЩАЕТ

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого информирует:
Администрация г.Ленинска-Кузнецкого предлагает в аренду для размещения временного объекта – торгового павильона – земельный участок, по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, на северо-восток в 15 метрах от здания магазина по ул.Рылеева, 72, площадью 0,0020 га, имеющий

кадастровый номер 42:26:0301002:2192. Заявления о предоставлении земельного участка в аренду принимаются в течение 10 дней со дня опубликования настоящего извещения в «Городской газете», по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом г.Ленинска-Кузнецкого), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

Поздравляю с Днём учителя Александру Ивановну ГРИГОРЬЕВУ, Иду Александровну ОРЛОВУ, Надежду Николаевну ПИСАРЕВУ, Валентину Степановну, Ларису Павловну, Ольгу Федоровну, Людмилу Николаевну и всех учителей школы № 37!

Сколько вёсен уже пролетело!
Этих лет нам не остановить,
А для вас основным было дело –
День за днём ребяташек учить.

Когда-то ваш ученик.



Поздравляем дорогого, любимого мужа, отца, дедушку, прадедушку

Ивана Яковлевича
КАБЛИХИНА
с юбилеем!

Ты не грусти, что проходят года,
Ведь в жизни так ведётся,
И всё, что сделано тобой,
Надолго остаётся.
Надолго остаётся.
Мы тоже празднуем с тобой
И от души желаем
Здоровым быть и быть таким,
Каким тебя мы знаем!
Жена, дети,
внуки, правнук.



Поздравляем с юбилеем дорогого, любимого зятя Ивана Яковлевича КАБЛИХИНА!

Юбилей – хорошая дата,
Юбилей ни с чем не сравнить,
Кто-то умный придумал когда-то
Юбилярам радость дарить.
Пусть этот день –
не шумный праздник,
Не красный день в календаре
Но он счастливый, он прекрасный –
Ты появился на земле!
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек,
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей,
Живи счастливо и светло,
С тобой уютно и тепло!

Семьи Петровских,
Поповых, Степановых.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация города и индивидуальный предприниматель Телегина С.С. сообщают о начале публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, просп.Текстильщикова, 18, под строительство торгового комплекса.

Ознакомиться с эскизным предложением и оставить свои замечания и предложения можно с 05.10.2010 г. по 14.10.2010 г. в здании администрации города (просп.Кирова, 56, 4-й этаж, каб. № 416) и в офисе заявителя (ул.Пушкина, 8) с 09.00 до 16.00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Внимание! 14.09.2010 г. в 14.00 состоится общее собрание жителей в рамках публичных слушаний и заседание градостроительного совета по данному вопросу в здании администрации города (просп. Кирова, 56, 2-й этаж, конференц-зал). Результаты собрания войдут в протокол публичных слушаний и будут переданы в комиссию по проведению публичных слушаний при администрации города.

Дополнительную информацию можно получить по тел.: 3-14-22, 3-23-19 и по тел.3-44-40.

Администрация города и Дрыгин Е.В. сообщают о начале публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул. Менделеева в районе Славянского рынка, под размещение голубятни.

Ознакомиться с эскизным предложением и оставить свои замечания и предложения можно с 05.10.2010 г. по 14.10.2010 г. в здании администрации города (просп.Кирова, 56, 4-й этаж, каб. № 416) и у заявителя (ул.Менделеева, 25-97) с 10.00 до 16.00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

Внимание! 14.10.2010 г. в 14.00 состоится общее собрание жителей в рамках публичных слушаний и заседание градостроительного совета по данному вопросу в здании администрации города (просп. Кирова, 56, 2-й этаж, конференц-зал).

Результаты собрания войдут в протокол публичных слушаний и будут переданы в комиссию по проведению публичных слушаний при администрации города.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 3-23-19, 3-14-22 и по тел. 3-94-09 (Дрыгин Е.В.).

ТРЕБУЮТСЯ

Требуются сотрудники с опытом административно-диспетчерской деятельности.
Тел. 8-951-613-3413.

xxx

Работа для зрелых людей, стремящихся получить хороший финансовый результат. Обучение. Приветствуется высшее образование.
Тел. 8-904-576-0057.

Коллектив МОУ «Детский дом № 3» выражает искреннее соболезнование водителю детского дома Игорю Ярославовичу Римарь в связи со смертью его отца Ярослава Антоновича.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс: 51915.

Тираж 4030

Адрес редакции и издателя: 652500, г.Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр.Кирова, 476

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 4.10.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 1925
Цена в розницу - договорная.